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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

Contestar una opcion en cada grupo de preguntas.
GRUPO 1

Opcibén a)

a 1) Encontrar el valor o valores del pardmetrque hacen que el sistema

N
Q

0 a a 0 a a -2a?
M=l4 a 2| ;; M=|4 a 2 o’
a 1 1 a 1 1 a?
0O a «a _
a, =0
M|=|4 a 2 :40+202—a3—4a:2a2—a3=az(2—a)202>{a——2
a 1l 1 2

az0
Para {a 49 }:> RangoM = RangoM '=3=n°incégnitas = Compatible Determinado

Para x = 1, seria:

ay+az=-2a° y+z=-2a| (1) e
Ax+ay+2z=a’ ax+ay+2z=a® | (2) = (3)—(2%{‘”"‘12 i}:a:—l
=qa =
ax+y+z=a’ ax+y+z=a> | (3) X
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a 2 ) Encontrar un punto de la recta’_ 2 y12 = é gue esté a la misma distancia

X=1+A+u
de los planosz, =x+y=2 y 7m,={y=-1-1+24.
z=0
x=2+k
La expresion en ecuaciones paramétricas de arestr = y=2+Kk.
z=~/2k

Un punto genérico de r e§(2+ k, 2+K, \/Ek).
La expresion del plana, en forma general es:

x-1 y+1 z
m=El 1 -1 0|=2z+z=3z=0 = m,=z=0

1 2 0

(esto es evidente en las ecuaciones dadasase)pl

Los planos bisectores de y 7, tienen la propiedad de que todos sus puntos

equidistan de los planos dados. Las ecuacionestde glanos se obtienen aplicando la
siguiente formula:

A1X1 + B1y1 +C121 + D1 — A2X2 + Bzyz +C222 + Dz
i\/Ai2+Blz+C12 i\/A22+822+C22

Aplicando la férmula a nuestro caso:

qsx+y+J§z—2:O
X+y-2 _ z X _Z

+y-2
- iy =
£JP+12+07 07 +07+17 T 242 £l

Q5x+y—J§z—2:O

(Los planos bisectords y b, se obtienen tomando signo diferentes e igualepeoti-
vamente, en la formula anterior)

Los puntos pedidos son los de la recta con losogla y b,:

{rb}=(2+k)+(2+k)+V2-vV2k-2=0;; 2+k+2+k+2k=0; 4k=-2;; k=—

N |-

k=-1= P11 -+2)



{r.0}=2+k)+(2+k)-v2 -v/2k-2=0;; 2+k+2+k-2k=0;; 4= 0?= k noexiste
La interpretacion del resultado obtenido es alisige:

La recta r es paralela al plahg cosa que puede observarse por el vector directc

de r[V = (l 1, \/E)J es el mismo que el vector normal lde por lo tanto no tienen punto
de corte.

Existe un Unico punto que cumple la condicién p&:dlé(ll —\/5)
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Opcidén b)

111
., . 1 3 5
b 1) Resolver la ecuacion matriciad:-|0 1 2 :(2 4 6}'
013

Para obtener como producto una matriz de dimerZ&sio8 es necesario que la

matriz pedida, X, tenga dimension 2 x 3, o %a:.(z ; (:j

1
2= a a+c+e a+2c+3e) (1 3 5 .
5| (b brd+f b+2d+3f)7\2 4 6

1+c+e=3 —-2c—2e=-4
i =e=0 ;; 1+c+e=3;; c=2
1+2c+3e=5 2c+3e=4 . —

U
—
Q
‘ll ‘ll
N
—_—
U

2+d+f =4 -2d-2f =-4
- =f=0; 2+d+f=4;,d=2
2+2d+3f =6 2d +3f =4

1 20
X =
[220)
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mx+y+2z=3
b 2 ) Encontrar el valor de m que hace que la reet sea paralela al
X+y+2z=1
X=1+A+u
planomr=<y=2-A+2u .
z=1-A

La expresion de r en ecuaciones paramétricas es:

y+z=3-mk| -y-z=-3+m
y+2z=1-k y+2z=1-k

k} = z=-2+(m-1k

y+z=3-mk;; y-2+(m-1)k=3-mk ;; y=5-mk-mk+k =5+(1-2mk =y

x=k
r={y=5+(1-2mk = Un vector director de r es = (1, 1-2m, m-1).
z=-2+(m-1)k

La expresion del plana por su ecuacion general es la siguiente:

x-1 y-2 z-1
m=| 1 -1 -1|=0; 2(z-1)-(y-2)+(z-1)+2(x-1)=0 ;;

32-3-y+2+2x-2=0;;, m=2x-y+3z2-3=0

Un vector normal der es: n =(2, -1, 3).

Si la recta r tiene que ser perpendicular al planes necesario que los vectores

v y n tienen que ser perpendiculares, por lo tanto sdymto escalar tiene que ser
cero:

—_—

u-n=0 = (11-2m m-1)-(2-1,3)=2-1+2m+3m-3=0;;5m=2 ;; m=

alN
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GRUPO 2

Opcién c)

c 1) Las siguientes tres figuras representannaficgs de una funcioén f(x) y sus deri-
vadas primera y segunda. Determinar qué funcidresponde a cada figura. Razonar la
respuesta.

YA YA;:
A O
4 /4
2 2
/ |\ /
10 8 -6 -4/-2 2 4. -1 8 6 -4 -2 2 4,
O - ~\ O
) M -2
-4 -4
Figura 1 Figura 2
4y
O
A
/.
2
-1 8 -6 -4 A 2 4,
~ / O
N/ =
4
Figura 3

La funcién es la figura 2 por lo siguiente:
a ) Tiene un maximo relativo paxa:% y un minimo relativo para = —g.

b ) Es creciente e(n—g %) y decreciente eﬁ— o, —gj O G : 1)

c ) Tiene un puntos de inflexion pata-3 y para x D—%.



N

d ) Es convex4) en (—3, —%) y concavan) en (- oo, —3)0 (—

Como consecuencia légica de lo anterior se deguee

La figura 3 es la derivada primera por lo siguweent
1 5
a) Se anula pana:E y parax= 5

b ) Es decreciente dp o, —3) 0 (—% , 1) y creciente erE— 3 —%)

La derivada segunda es la figura 1 por lo sigaient
5 1
Se anula para = 5 y parax= 5
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c 2 ) Hallar el valor de la integrzalzjx2 - Lx - dx.
1

. Lx:uqduzl-dx
I =x* - Lx-dx= X
1

x> -dx=dv - v=—"—
3

3

3 3

1

3

1

3 1? e3

:%(3- Le—l)—§(3- Ll—l):3(3—l)—é(3-0—l): ;
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g :{Lx-g—j

e3

e 3 37® 3 e
:|:X—LX—}J-X2 dx:| :|:X_|_X—}X_:| :|:X_(3|_X_1):|
3 3 9

2




Opcidon d)
d 1) - Probar que la ecuaciéh+ x =1 tiene solucién en el intervalo [0, 1].
- Probar que dicha solucion es Unica en estevaiter

- Utilizar el método de biseccion para aproximgtaesolucion con una cifra deci-
mal de precision.

Considerando la funcion(x) = x* + x—1. Se trata de una funcion continua en su
dominio, que es R, por lo tanto, es continua entefvalo [0, 1].

f(0)=0°+0-1=-1<0

[£OR, cd[0,1= f(c)=0
f(1)=1°+1-1=1>0 - colog= f(c)

f(X) = +x-1 = {

f'(x)=3x*+1>0, = f(x) es crecientex R, lo cual implica que f(x) no puede anular-

se en ningun punto distinto de c, sieridoc<1.

f(x)=x*+x-1 = £(05)=(05)+05-1= 0125-05=-0375<0 = 05<c<1
f(x)=x*+x-1 = £(075)=(075)° + 075-1= 0422- 025= (172<0 = 05<c<075

f(x)=x*+x-1 = f(06)=(06)° +06-1= 0216-04=-0184<0 = 06<c<075

c=07
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d 2 ) Calcular los siguientes limites:

lim (x-3)-cosx lim 1
X -3 x*-6x+9 X > 0

lim  (x-3)-cosx _(3- )-cos3:0-cos3:9:> . lim  (x-3)-cosx _
X3 x*-6x+9 3¥-6-3+9 0 0 C T x- 3 (x-3)

lim cosx cos3 _ 09986 _ N

" x-3x-3 0 0t @ —

lim I :
y 0(1+ 2x2)x(x+1) =1° =1 = Ind. (del tipo del n° e) =

li 1 Ii 1 Ii 1 i 2n - v2n
im im im 1, 1 im J2n+2n

(1+ 2X2)X(X+1) = (1+ 2X2)xz+x = :|.+1 2n Jan = 1+£ 2z =
X -0 X0 n - oo n n - oo n
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